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～伝統や風習を継ぐ大切な機会に～ 

暮れの大掃除や正月の飾りつけ、祝い箸、お屠蘇、おせち料理、初詣…。今

では元旦からスーパーも営業していますし、外食したり、遊んだりする場所も

たくさんありますが、子ども達にとって冬休みは一年で日本の伝統行事を最も

体験できる大切な時間です。時代が変わっても受け継がれてきた風習には深い

意味があります。その由来について家族で話をするなどしながら、楽しい正月

をお過ごしください。始業式にはまた一段と成長したお子様に会えるのを楽し

みにしております。 

スマホなどの家庭内におけるルール作りをお願いします 

近年、スマホなどの急速な普及に伴い、無料通話やＳＮＳ、オンライン

ゲーム等のソーシャルメディアにより高い利便性が得られるようになって

きました。一方で、長時間の利用による生活習慣の乱れや、不適正な使用

により、青少年の犯罪被害や、いじめ、プライバシーの侵害などの問題に

つながるケースも散見されます。 

過日配付させていただきました全国学力・学習状況調査の結果でもお伝

えしたとおり、本校の高学年児童はインターネットに接続して使用する機器の使用時間が比較的長

いことが分かりました。冬休みの間にぜひ、お子様と機器を「賢く安全に使える」ようにするため

の話し合いの機会を設けていただきますようお願いいたします。低学年のお子様も、発達段階を考

え、いつ持たせるのか持たせないのかなどを検討いただけたらと思います。ポイントは以下のとお

りです。 

① メリットとデメリットを正しく認識させる。 

② 使用目的、使用時間のルールを決め、使用状況を保護者が把握できるようにする。 

③ 有害情報の閲覧に対するフィルタリングを有効化する。 

  「ことばの力」の育成をこれまで以上に大事に 

２０２１年１月から始まる「大学入学共通テスト」について、大学入試センターが第１回試行調

査の問題を公表しました。国語と数学では記述式問題が導入され、他の教科でも複数の資料を読み

解いたり、探究活動を重視したりする問題が出題されました。教科を問わず読解力や表現力が重要

視されていることが特徴です。大阪府でも「ことばの力」の育成を重点課題として、市町村や学校

への支援方策を打ち出しています。 

変わっていく制度に一喜一憂する必要はありませんが、未来を生き抜く子どもたちのために、こ

れまで以上に言葉の力の育成に取り組んでいく必要があります。冬休みの間、ご家庭でも言葉や表

現に触れる機会をたくさん設けていただけるとうれしいです。 

 

学校教育自己診断アンケートでいただいたご意見について 
学校教育自己診断アンケートへのご協力ありがとうございました。いただいたご意見を踏まえ、

できるところから改善していきたいと思います。少しご紹介します。 

保護者が参観する行事や持ち物の連絡を早めに 

行事予定を見ても保護者が参観するものかどうか分かりにくい行事があるというご指摘、持ち物

や準備物の連絡が遅いと期限までに用意できない場合があるので、早めの連絡をお願いしたいとい

うご要望をいただきました。 

保護者参観が可能な行事は、年度初めに、学校だよりなどで早めにお知らせしたいと思います。

授業で必要なものは学級だよりなどを通じて、できるだけ早めにお伝えするよう努めます。 

複数学年に在籍している場合の学級懇談内容の周知を 

 懇談に出席できないため、担任が伝えた内容が分からないままになるときがある。特に生活指導

上の課題などは何らかの形で伝えてほしいというご要望がありました。 

学級だより等でできるだけお伝えするよう努めますが、文章にするのが難しい場合もあります。

ご心配がある場合は、連絡帳を通じて担任に遠慮なくお伝えくださいますようお願いいたします。 

参観日など行事での車両の乗り入れについて 

駐車スペースに限りがあるため、行事の際には特段の事情がない限り、車での来校をご遠慮いた

だいていますが、現状では車での来校者が多くあり、特に全校行事では幼稚園の送迎などと重なり

トラブルになることがありました。そのような現状に対し、ルールを守っている人がいる中、何ら

かの対策を講じてほしいというご要望がありました。 

児童が在校している時間帯の運動場の開放が難しいため、運動会以外の行事での許可証発行につ

いて、ＰＴＡや幼稚園とも協議し、検討してまいります。 

   

  

光小あそび祭り～保護者の参観はご遠慮ください～ 
1月 19日（金）は光小あそび祭りを開催します。この行事はきょうだい学年で協力してお店を

作り、お店まわりを通して仲良くふれあうものです。普段お世話になっているサポートボランティ

アの方々や学校協議会委員さん、民生委員さんなどを招待します。限られた時間で児童がたくさん

のお店を回れるよう、保護者の方の参観はご遠慮ねがっております。趣旨をご理解の上、ご協力よ

ろしくお願いいたします。 

冬休み課題 年賀状の投函は早めに 
夏休みに続き、冬休みも年賀状を書く課題が出されます。郵便料金が改定になり通常ハガキは62

円に変更されましたが、年賀状に限り1月7日までは52円です。7日以降に投函されますと料金

不足になりますので、早めに投函するようお子様に声をかけてください。 
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ふれあい大会（全校） 

１日（金）、児童会が中心となって「大玉ころがし」大会を運営し、きょうだ

い学年が力を合わせて大玉を転がしてゴールをめざしました。最初は 2 列の間

にボールを通しながら運ぶルールが分からず、うまくできませんでしたが、そ

れぞれのチームが作戦を立てて下級生に声をかけながら挑戦し、だんだん上手

になっていきました。 

認知症サポーター講習（6 年） 

１２日（火）、 豊能町の認知症キャラバンメイトの方々が

来てくださって『認知症サポーター養成講座』が行われました。

認知症のこと、本人や家族の思いをパネルシアターや紙芝居、

寸劇を通じて学びました。講座を受講した6年生は、認知症キ

ッズサポーターとなり、証としてオレンジリングをいただきま

した。合言葉は「ゆ・め・み・え・た」（ゆっくりと めをあ

わせて みまもりながら えがおで たんてきにはなしましょ

う）です。困った方がいらっしゃったら、勇気を出して声をかけたいという感想が多くありました。 

研究授業（２年算数） 

１２日（火）、 2－１で算数「分数」の研究授業（授業者 澁谷先

生）を行いました。授業研究部で4分の１の概念をどの子にも分かり

やすい方法で学ばせる指導について検討しました。ピザやカステラ、

スライスチーズなど、身近な題材を用い、視覚的な理解を促す工夫が

ありました。話し合わせ方やふり返りの方法等、改善に向けた意見も

あり、今後に生かしていきたいと思います。 

やきいも（１～２年） 

１４日（木）、吉川小から松田校長

先生を講師に招き、校庭でさつまいも

を焼きました。事前に何袋も落ち葉を

拾い、栄養教諭の成瀨先生と校務の上

浦さんが準備してくれた廃材を使っ

て炭火を作りました。プロの松田先生

と成瀨先生のおかげで昼ごろにはハ

チミツ色のおいもが焼きあがり、子ど

も達は、その場で分け合って食べました。2年の子たちは、「まえの校長先生だ～」と喜んでいまし

たよ。 

 日 曜  行 事 予 定　 給食 下校 わくわく

1 月 元日

2 火

3 水

4 木

5 金 ｳｲﾝﾀｰ・ｽｸｰﾙ　9：00～10：00 

6 土

7 日 出初式

8 月 成人の日

9 火 始業式　 全学年　１１：３０　下校

10 水
給食開始

地区集会　集団下校
○ １～６年　14：35　集団下校

11 木 ○
1年～2年　通常A

3年～6年　通常B
○

12 金
地震避難訓練

1年生　金曜　６時間目スタート
○ １年～6年　通常B

13 土

14 日 PTA運営委員会

15 月 ○
1年～3年　通常Ａ

4年～6年　通常Ｂ
○

16 火
児童朝会　わくわくイベント

2年生　６時間目スタート
○

1年　通常A

2年～6年　通常B

○

（イベント）

17 水 委員会⑧ ○
1年～3年　通常C

4年～6年　通常D

18 木 ○
1年～2年　通常A

3年～6年　通常B
○

19 金 光小遊び祭り（児童会行事） ○ １年～6年　通常B ○

20 土
青育協

ネット・スマホ安全教室

21 日
第１回　豊能町PTA文化交流会

ユーベルホール　13:00～

22 月 ○
1年～2年　通常Ａ

3年～6年　通常Ｂ
○

23 火
人権集会（2年）

わくわくイベント
○

1年　通常A

2年～6年　通常B

○

（イベント）

24 水
クラブ⑧（見学会）

＊3年生も参加します。
○

1年～2年　通常C

3年～6年　通常D

25 木 ○
1年～2年　通常A

3年～6年　通常B
○

26 金 光小遊び祭り（予備日－児童会行事） ○ １年～6年　通常B ○

27 土

28 日

29 月 ○
1年～3年　通常Ａ

4年～6年　通常Ｂ
○

30 火 学校公開【参観懇談（高）】 ○
1年　通常A

2年～6年　通常B
○

31 水 委員会⑨ ○
1年～3年　通常C

4年～6年　通常D

※通常Ａ－5限終わりの会終了１５：００　通常Ｂ－6限終わりの会終了１５：４５

　 通常C－5限終わりの会終了１４：３０　通常D－6限終わりの会終了１５：３０

2月・3月の主な行事

○２月１日（木）　学校公開（参観懇談）３・４年生

○２月６日（火）　学校公開（参観懇談）１・２年生

○２月８日（木）　新1年生入学説明会

○３月１６日（金）　卒業式

○３月２３日（金）　修了式


